

播種性別平等教育 張董事長贈書淡水國中

學校要聞

【本報訊】本校張家宜董事長、女書店董事長宋順蓮、台灣女書文化協會常務監事尤美女與本校圖書館館長宋雪芳，6月6日共同出席淡水國中圖書館「校園好書愛閱讀—性別友善蒲公英計畫」贈書儀式，本校與女書文化協會及女書店合作，贈予淡水國中近200冊性別平等書籍，期許同學們能夠透過閱讀，消除性別歧視，瞭解並尊重多元性別差異。建築系副教授黃瑞茂更特別設計活動書車，增加讓這些書籍能夠更容易被看見及借閱。

女書文化協會前理事長，女書店創辦人吳嘉麗為本校化學系榮譽教授，畢生推動婦女運動與性別平等，去年因病逝世，視其為性別教育啟蒙老師的張董事長感佩其理念，特別捐款參與蒲公英計畫，捐贈淡水地區教育機構女書店性平圖書，淡水國中為第一所捐贈學校。張董事長致詞時表示淡江大學與淡水國中頗有淵源，淡中首任校長杜麗水先生的二叔杜家齊先生曾為淡江英專建校贊助委員會主任委員，淡江英專創校時就與淡中同在真理街上，所以此次的捐贈別具意義。她更分享自己在博士班所學及學位論文即為性別相關議題，期勉大家共同打造性別友善的世界。淡水國中校長王敏秀表示，淡水國中鼓勵多元學習，有不少老師關注性別友善議題，在邁向國際化、全球化的未來，性別友善更是一個看似微小，實則關鍵的議題，這次獲得贈書，對於淡中師生們有很大的助益。

本次捐贈圖書內容，由女書店與淡水國中老師討論後，挑選包含性別平等教育教學用書、適合學生閱讀的小說以及藉由桌遊的遊戲讓學生驗遊戲中體驗認識性別平等。藉由贈書，播下性別友善種子，期許開出更多性別友善的蒲公英。淡水國中同學麥至傑分享，「平時老師會將性別議題帶入課程當中，讓我們進行討論思考；而這次看到這麼多性別友善書籍，不僅加深加廣課堂議題的思考，透過閱讀也讓我們從不同的角度去思考真正的「尊重」是什麼。」邱琳則對桌遊最感興趣，「它可以讓我們在遊戲中看到不同家庭角色或在學校遇到霸凌時，思考如何面對及解決問題，好期待和同學們一起在遊戲中成長。」

除了淡水國中，張董事長也特別捐贈淡水社區大學及台灣閱讀文化基金會~愛的書庫，除了贈書儀式，未來也將辦理講座，播下更多的性別友善種子。





淡江時報